

szágbíró egy támlányban szendergett volna s első felismerésére: „Egy kis pézst szeretnék, uram! fűt sem ébréd. Csak mikor vállára itótt, ébréd és riadt föl s ekkor kezdődött a küzdés, mely Pitély berohanása által gyilkossággal végződött. Ezzel Spánka azt akarja kiemelni, hogy nem gyilkos szándokkal suhant be a palotába. A foglyok közt legjobban meg van törve Pitély, ki pauszakodik Spánka borzasztó ostobaságáról, melylyel mindent elárult. A vizsgáló bíró annyira befejezték tartja a nyomozási ügyet, hogy a „Fortuna“-ban rögtönzött hivatali helyiségébe már el is hagyta s most már szemlélt levő rendes bureau-jában dolgozik. A Dr. Schwarzornói történet betörés is, melyet Spánka és Kállay követtek el, tisztában van. A megtörtölt igazság rövid időn belül elgumézre került, kikre heheg öta sok kompakt betűt vesztegettek a lapok s kiknek arcképei, mint valami híres embereké, némi kirakat előbámulótak csodítendik. — **Országos dokumntálást** rendez a gazdasági egyesület gróf Desewffy Aurél indítványára a jövő év május elején. **Elsőfoku ipariszkolák** szervezése czélfűjől Jágócsi Péterffy József miniszteri biztos nagyból kóráat tesz s legelőbb Erdélyi látogatja meg. — **Szép**, fiatal és dugdagad asszony, egy lípótvárosi terménykereskedő neje, tébolyodott meg e napokban a fölötti bánatából, hogy gyermekei nincsenek. — **Negy szentüzőzt** tartott elcsüörtökön a fővárosban Barua Zsigmond tanácsnok ügyilgkossága. Az esztnek igen szomorú nyitja nyelmében zavarodott meg. A jeles képzettségű s élte delén levő férfiú egyebként a legrendezettebb viszonyú boldog családi életet élte.

Vidéki hírek.

— **Pozsonyban** a múlt hó 26-án tárgyalták a Hurbán József által Zmertich Simon ellen indított sajtóperét. Zmertich az inkriminált czikkben azt írta, hogy Hurbán J. Simon a „Felvidéki Nemzet“-ben cikkeket közölt Hurbán 1848 — 49-iki pánusz-láz vezérékedéséről és gyűlevész serege garázdálkodásáról Zmertich neje a budatini kastélyból rabolt selyemruhákban parádázott, a rablott fogatban kocsikázott. A tárgyalás nem tartott sokáig s kevéssel előt óra előtt az esküdtek kimondták ítéletüket: egyhangulag fölmentették Zmertich Simonat a vád alól. A bíróság aztán Hurbán a költéségek megtérítésében marasztalta el. — **A csángókat** közelébb Biharból hat ur fogja meglátogatni, köztük a kormányelölök fia: Tisza István és Beóthy Andor. Nagyobb összeget, több mint ötezer forintot fognak köztük kiosztani. — **Hidvegt** környékén a múlt napokban nagyszámu sáska lepte el a földeket, meglehetősen kárt okozva. — **A pozsonyi törvényesítés** tizenkét szentgyörgyi lakost, a zsidó házja tetteihez, 6—7 $\frac{1}{2}$ havi börtönrre ítélte. — **A fumeit** torpedó-gyárban a munkások egy cseh munkavezető mérnök rendkívül szigorú bánásmódja miatt megszüntették a munkát. — **Sárospatakon** a múlt héten az indóház fedele, a keményből kicsapó szikráktól meggyulladt; az állomás-főnök, a tűzoltók s a főiskolai ifjúsága azonban csakhamar elfojtották a tüzet. — **Murányban** nagy jégéső és zivatar volt a napokban, s a villám négy ökröt agyonsújtott. — **Aradra** megérkezett Szerdahelyi Kálmán mellszobor, melyet a művész tisztelő 9 év előtt rendezte meg; addig míg az új színház felépül, a városház egyik termében helyezték el.

— **Nagyváradai hírek.** Az ottani gör. kath. tanítóképzede ifjúsága megtanulta a mentő-csolnak kezelését s múlt vasárnap reggel már a tűzoltók gyakorlaton vettek részt, hogy a különböző gépek és eszközök használatával megismerkedhessenek s mint leendő tanítók a kisebb városi és falusi tűzoltó-egyletek szervezését mint szakértők mozdíthatassék el, s mint szakértők adassanak majd tanácsot közösegüknek a legkényesebb ügyben, a czélészertű tűzfecskendők vásárlásában. — A 1 b r e c h t f l g, tegnap éjjel 2 órakerkezett meg

s minden hivatalos fogadtatás nélkül egyenesen a „Sas“-ba hajtatott. Öt óraker pedig szemlélt tartott az összes ott állomázó csapatok felett.

Debreczeni hírek.

— **József főherczeg** Debreczenben jun. hó 17-én az esti vonattal fog megerkezni Kassáról s itt megtartva szemlélt egy a gyalogság, mint a lovas csapatok felett 19-én M.-Vásárhelyre fog utazni — **Köztiszteltetben** álló törv. szék elnökütnök és családját sulyos csapás érte. Atyja Magyar-Szőgyeny, Szőgyény Gábor életének 84-ik évében Doboson elhunyt. A boldogult hilt tetemei a fényes litkei családi sírbaiba temetettek el. Kik ismerték e derék agyastyánt, azok érthetik a család igazi fájdalmát. — **A csónakázó helyiség** ma délután 3 óraker ünneplésen megnyitották. — **A helybeli pékegek** többé kivánalmakat terjesztettek a mesterek elé, melyek ha nem teljesítettek, a munkát beszüntetni igérték. A társulat közgyűléset egybehióják, valamint az elégedetlen segédeket is s velők együtt fogják tárgyalni sérelmeiket s hogy a béke és rend helyreálljon, a méltányos kivánalmakat teljesítendik. — **Hegedűs István** ügyvéd kedden délután esküdött örököségét Bruckner Ernő vasuti hivatalnok kedves, szeretetreméltó és művelt leányával Idával. — **Wagner** kitűnő festőművésznek a Hortobágyon időzik, hogy ott tanulmányokat tegyen. — **A debrecenek ifj. önk. egylete** szokásos nyári mulatságát az idén június hó 16-án tartja meg. — **A gazdaszók** nyári táncvizalma, mely kedden lesz a nagyerdőn, igen látogatottnak ígérkezik. — **Filótás Ferencz** szül. Bosznay Johanna folyó évi május hó 28-dikán, életének 41-dik évében elhunyt. Béke poraira! — **A nőegylet** vasárnapi népiünnepélye ötezer forintot jövedelmezett. Pompaído kedvezett az ünneplésnek. A torna- s táncelőegyesültek és a dalárda katonazene mellett való kivonulását az erdőbe nagy néptömeg kísérte. A disztornázásban kitűnt ifjak virágokbakták kaptak. A tűzoltók egy kétemelekes kerti lak belső tüzének oltságában, a mentő szák és ugró ponyva alkalmazásában, nagy gyorsasággal működtek. A három zenekar folyvást játszott. A faszorban levő sátrakban Debreczen szép hölgyei árulták czikkjeiket és ünneplő lapot.

Ujdonságok.

* **A tolvaj mentője.** Hogy mire is jó a népkert, mely arról nevezetes, hogy két utcán feküdtvén, nagyváradozsa felől kapuja mindig zárva van, az fényesen kitűnt a napokban. — Egyik külvárosi házánl anyves keztember járt, de a műeletlen rajta vesztett s kergetni kezdtek a házbeliek. A tolvaj egyenesen a népkertnek futott, kerítésén beugrott s így sikerült neki illdözöi elől árnyas sctány alá menekülni. Azok váltig egykeztek volna utána — rendőr nem jár azon a tájon — de a közelebbi kapu be levén zárt, a másikkra kellett kerülni, a tolvaj meg ezalatt visszaugrott s eltűnt a vasuti raktárak tömekletében. — **Szántársulatunk S. A. -Ujhelyen** folyton zsufolt házak előtt játszik. A jutalomjátékok is rendkívül érdeklődés mellett folynak. Legközelebb Abonyi Gyula részesítél fényes fogadtatásban. Jutalomjátékúra zsufolási meggett a színház, s számos korszora és virágcsokrokkal lón elárasztva; s a. a. -ujhelyi mühedvelők pedig egy igen értékes és szép mediállionnal kedveskedtek, mint rendezőjüknek. Igen fényes jutalomjátéka volt még Halmayének és Rónaszékének is. Utóbbi rendkívül megszereték, s már megjelensése is elég, hogy a közönség frenetikus tapsban törjön ki. — **Panaszatt vittünk** a miatt, hogy a vasárnapi népiünnep alkalmával a gyermekek számára felállított mázszorud, a mellett, hogy vastagságánál

czikk végén egy darab címét öreg betűkkel látam kinyomtatva. Olvastam a címet: nem az én darabom czime volt. Haragosan dobtam félre az újságot. Egy idő múlva nyugodtabb lettem. Egeszen akartam olvasni halállátletemet Még egyszer elolvastam az újságot s láttam, hogy a „Jóslat“ első helyen van ajánlva. ... Gyorsan egy pohár vizet ittam, mert félttem, hogy széllühdés ér.

Első gondom az volt, hogy harmincz forintot szerezzek s Budapestre utazzam, hogy elhozzam a száz aranyat. Ott voltam a gyűlésen, melyen kihirdették dicőségemet. Szász Károly volt az előadó. Anyira bírálta díjkoroszuort munkámat, hogy azt hittem: száz arany helyett 25 botot kapok. „Jóslat“-om a rossz darabok közt „a legkevésbé rossz“ én kántor vagyok s több ilyen hízelgés. És még is négy év múlva már magam is tagja voltam az akadémiának s a legközelebbi Teleki-pályázaton előadó.

Száz arannyal gazdagabban, de ezer remény-nyel szegényebben tértem haza Temesvárra. Nem mertem volna binni, hogy a „Jóslat“ a színpadra kerül. De ez is megtörtént, Szígligeti írt, hogy olvaszt darabomat s jónak találja, sőt sikert is remélt. A darabot előadták s tetszett. A taps ismét felbátorított. Iró lettem. Irói tevékenységem azzal kezdődött, hogy Párisba utaztam, pár hónapig idözttem itt, mindennap színházba mentem s a franciaíkat az utczán tanulmányoztam. Hazajöttem s megírtam a „Proletárokat. Alakjaimat egy kereseti uti kávéházban találtam s a „honvéd özevegét“ a véletlenség vezeté hozzám.

Elmondá a többi közt Csiky, hogy dolgozik. A darabot először kidolgozza magában, aztán leírja a mesét, megállapítja a jeleneteket és azután hozzafoz az írásokhoz. A cselekvény komponálása sokszor hónapokat igényel, a megírás azonban nem tart tovább három hétnél. Diderot azt mondja, hogy nagy hatásos elherítessé végett a komikus össze kell kötni a tragikuskal; Csiky mindig követte ezt a maximát darabjaiban. Az élet nem mindig vig, de nem is mindig szomorú.

és magasságánál fogva egy általában nem gyermekek számára való volt, még be is volt szappanozva, a mi a gyermekek öltözékén, mely többnyire ünneplő ruhába volt, zsírfoltokat hagyott. Biz' azok a 10 krt. nem érő pályadíjak egy általán nem érdemelték az apróság erőlködését, annál kevésbé pedig a ruha összepoecskelását. — **A helybeli** keresk. ifj. önk. egyesület évi nyári mulatsága f. hó 16-án a nagy erdőn a lövedé előtti terefen fog megtartatni. A meghívók széküldése holnap veszi kezdetét. A keresk. ifjak által rendezett mulatság mindig fényesen szokott sikerülni, mint előre látható az idei is meg fog a várakozásnak felelni, mert a rendezőség nem kimélírádságot, hogy a résztvevő közönség kellemesen emlékezhessen vissza.

* **A hü cseléd.** Egyik helybeli nagybirtokos B.-Ujjfalv alatt eső birtokáról kocsiászt Debreczenbe küldte 10 zsák gabonával. A kocsi azonban nem jött Debreczenbe, hanem az uton eladogatta a szállítmányt huszonhat frtért s a pénzszelvével tovább állott volna, ha a rendőrség kezébe nem kerül. A finom, rendkívül urias kinésű fiatal embernek aztán a törvénysek előtt az lett a sorsami a javitathatlan tolvajoké: másfél évre beköpertázták.

* **Egy világoz** színű felöltöny fekete verekcsiku ujja béléssel belől a nyakán Szédák jeggyeljelt múlt vasárnap az erdőn Pap György ur privát szabójából elnézésből erdővet. Tisztelettel kérik az illetőt, hogy azt fentnevezett vendégloz urhoz vagy a városnál levő kapitányi hivatalhoz beküldeni sziveskedjék.

* **A kutba ugrott** — miért, miért nem tudhatjuk meg — egy éltes a szegényebb néposztályhoz tartozó nős ember a váradozcai közvárosban a múlt szerdán délután; de a vizet hidegnek találtván, kiöltözni kezdett, mire kihuzták. Egyéb baja nem lett minthogy sokat talált inni a — rosszbul.

* **A szőlőtermés** rendkívül gazdagnak mutatkozik, úgy színtén a gyümölcsfák is dustermést ígérnek, városunkban. A szőlő különben mindentűl jól áll, csak a nagyvárad i szőlőhegyeken lesz féltérmet.

* **A lövönatu-vasut** úgy egy áll, hogy még ha a tárgyalások folyamán kedvező megoldásra jut is a hatóság az új vállalkozóval, e bben az évben nem fog létesülni a vaspálya. Más szóval a lövasut marad — jámbor óhajnak.

* **Összetűrte a malom.** Egy böszörményi lakos 11 éves fiát a szárazmalom annyira összetűrte, hogy sebei miatt csakhamar meghalt. Az apa följelenté azt az embert, ki akkor a malomban őrdít a debreczeni bíróságnál, de ez fölmenté a vádlottat.

* **A jóiskolat** elemi isk. tanulóik majlisa szerdán tartatot meg a nagyerdőn. Az apróság nem tudjuk, hogy mulatott, de a felnöttek közt általános volt a szilaj, jó kedv, melynek csak a hajnali órák vetettek véget.

* **Gr. Teleki Sándor,** a jeles író, városunkban töltött pár napot, s megígérta, hogy július hóban hosszabb időre rándul át, nagy számu debreczeni barátai és tisztelői méltó örméere.

* **Dus aratások** volt a bérkocsisoknak a múlt vasárnap népiünnepély alkalmából. Egyik bérkocsis husz frtnál is többet keresett, mely összeg öndenesetre tisztességes napi díj.

* **Az iparos kör** alakuló gyűlése, miután tagok a kellő számmal jelentkeztek, közelebb egybehiható lesz.

* **Előadózs.** Fűh D é n e s, honvéd hadnagy, ki társasátlétneknek kedveltebb egyénei közt tartozott, Csakovára helyeztetett át.

* **Kerecsiny Ignác** szinagagató ujjabban Ditrói Móri és nejt Elbenschtütz Mari aszszonyt, a vidéki színezett közkedveltségben részesülő naiv színésznőjét szerzödtette társulatahoz.

— **A régi egy frtos** bankjegyek e hó elsejétől kimentek a forgalomból, mindamellett jólenne belőlők vagy 100,000 drb, ment még január 1-sőig beváltják a helybeli adóhivatalnál.

— **Kiss József,** Hajdu-m. érdemes tanfelügyelője, az elmúlt napokban végezte ez évben 2-ik, vagysis nyári, látogatását a helybeli tanintézetkűel s általában véve örvendetes haladást tapasztalt.

CSARNOK.

Szellemi karikák.

Görgeti: **Karikák.**

Epen vasárnap volt. Egy helybeli czukrászdában többen erősítgettük magunkat egy kis életencsuával s e közben igen sok különböző tárgyról diszcurráltunk. Meghántyuk, vetettük az ország dolgait, megkritizáltuk a néket, beszéltünk zsandárról, finánczról stb. stb. — S minél több fogott el az áldott nyak-olajból, annál hevesebben ment a beszélgetés.

Szóba jöttek az újságrók. Egy jelenvolt úri ember azt mondja hogy: „az olyan embert a ki újságba írál — kevesebbre becslölöm egy grádussal.“ — hallga be jó!

S midőn batoroktamt megkerdeznö hogy miért? azt mondá, hogy azért, „mert mindent ki-petykálnak.“

Egy nagyot nyeltem l. . . . Hát kérem alásánu, ha pletyka az, hogy a vasúti portás gombora, ha pletyka az, hogy a czegeled utczai monumentet kardd sem engedik a czegeled-utczaiak onné eltavolitani, ha pletyka az, hogy a járdán nem lehet járni a szolgálók, hetesek és inasok által oda lerakott víz es edényektől, ha pletyka az, hogy a Kis-új-utca. . . . Oh Uram bocsásd! jaj! — na de már ha bele kezdtem hát legyen; — de most nem pletykálok. — Azt mindenki tudja, hogy ha egy anyának sok gyermeke van, azok között rendszeren van egy olyan a melyik kevésbé szerettetik, még a kotló csirkéi közt is mindig van egy „vizhordó.“

Igy van ez debreczen városával is. Ennek is van egy mostoha gyermeke, szegény Kis-új-utca. — Ugy néz ki szegény, mint ha csak a zsihvásár-

ban vették volna, ő reá semmi gond. — De el is van szegény árva keseredő sir e feletti bánatában ugy, hogy könyei miatt sokszor nem lehet járni.

Hogyne? hiszen nem kell ahöz egyéb, mint p. o. halpiacz!

Mit tehet arról szegény kis-új-utca, hogy nem nánthás s folytonosan élveznie kell utzon kellemes ilatolt, mely a negyednapos friss halak és halárusak által ott terjesztetik.

Uraim! a ki hátra éhezett és meg akarja pénzét menteni, menjen el oda, álljon ott tíz perczig, őrt állók érte, hogy felfogadják, miszerint soha sem veszik többé halat.

Apellálta is már ezt szegény Kis-új-utca, hogy a halakat tennék szelösebb helyre, de hiába! Ha a fiakkeresnek a kis-új-utczan kell végig hajtani először rendszeren végrendeletet tesz.

Ha valakit balsorsa a mellett az ismeretes kis szeglet kőfalnál víz el, mielőtt ott elmeane, rendszeren búcsút vesz öyfétől.

Szegény mostoha gyermek! Szegény Kis-új? utca!

Hogy-ne pletykálják, hát nem mondom most meg a nevet annak a vendégloz urnak a ki a már egyszer kifuzetett italok íres palackjait szereti az asztalon felejtetni azok előtt a kik még nem fizettek, — de ha még egyszer meglátom — éngem ücssekl kipingölöm.

No hiszen képezem hogy most valamennyi vendéglozt magamra haragitok (tisztalem a kevés kivétel) — de hát én skribler pletykálok, — mert mindent kifecsegni még pedig nagyit, ez divat.

Divat? no, — óh Uram ne vigy kísértetbe! csak ez ne jutott volna eszembe. — Az a most divatba jött nő ruha, az valami nagyszerű. — Az ezeltől divatban volt tunika helyett most már előlépett egy nagy rakás ránk. — körös körül szedegetve s ez annyira czélészert, hogy megfizethetlen. — A gummit eszközök és löször klapnik feltalálása óta ilyen vívmány nincs. Ez a mily elegáns, éppen oly kellemes a szemnek, oly játcski, csáléknö, hogy az ember egyáltalán nem tudja magát tájékozni.

Az új divatu kalapok is nagy es czélészertiek, nap, eső, jégéső ellen, — biztosítva van mindezen elemi csapások ellen. — Ha ezen igen tisztelt kalapok egy nőnek mint eddig, — nem sokára elérjük, hogy két vis a vis sétáló hölgy kalapja alatt a legnagyobb esőben is a Kis-új-utczán is kimehetünk száraz lábba. Igaz, hogy a suszter-ipar csökken, de emelkedik a kalapos ipár, mert a kalapok ily rohamos növése azt fogja előidézni, hogy egyetlen egy ily mélyen tisztelt kalaphoz szükséges boltikát stráf-kocsin kell a vonatától beszállítani.

Most többet nem pletykálok. **K.**

A közönség köréből. Nyilatkozat.

A debreczeni sítőházakban megindult azon mozgalom, hogy a sítősegédek a strike-ot elfogadják, a múlt hó 27-én tartott segédek gyűlésén valóban elhatározottak. — Ugyde mi, a Lamprecht Frigyes ur sítőházaiban dolgozó segédek, kiválmalmintak mesterünköl pont szériat megnyertük, és így nekünk a strike-olásra okaink többé nem lehet.

Vannak egybiránt sítő-házak, hol a segédek méltán követelhetik kiválmalmintak, mert mesterük nemcsak a jó fizetést, de még az üzlet jóforgalomban tartását is valóban elhanyagolják. Az ily sítőházakban aztán sem jó fizetés sem előállítás nem található.

Ellenben mi mesterünköl, mint rendes, munka-szerető, és üzlet után néző emberrel tökéletesen megvagyunk elégedve, melynek folytán oda nyilatkozunk, hogy a pékstrike-nak legyen bármi eredménye, mi abban segédkeznem akarunk, annyival inkább felelősséget magunkra nem vállalunk.

Debreczen, 1883. Janius hó 2. az összes munkás segédek Lamprecht Frigyes urnál.

A debreczeni terménysaroknál bejegyzett terménysárak.

1883-ik évi május hó 31-ik napján. Métermázsánként. **Tiszta buza,** piaczi ár kicsiben 8.70—9.40; keresk. ár: 77 bektl. 9.00. 9.20; 78 bektl. 9.30—9.35; 79—00 bet; 9.40—9.45. 80—hekt. 9.50—9.60. **Roza,** piaczi ár kicsiben . . . , 72—73 bektl. . . . , kereskedési ár: 6.85—7.00. **Arpa,** piaczi ár kicsiben: . . . , kereskedési ár: 6.30—6.40. **Szalonna** kereskedési ár 63.00 —65.00.

Felelős szerkesztő: **Tóth László.** Főmunkatárs: **Sipos Bálint.** Kiadóatlajdonos: **Zichermann H.**

NYILTÉR. **Salvator** első rangu vasmentes savanyuviz, lithium és bornátriumban gazdag forrás, orvosi tekintélyek által a legzós és emésztési szervek hurutos általalmáinl rendelve; — kiváló szer a közvény. hólyág és vese bajoknál. Borral használva igen kellemes üdítől. Kaptható ásványviz-kereskedésekben s legtöbb gyógyszerárban. **Salvator-forrás igazgatóság Eperjesen.** Raktárak Debreczenben: Csának J. Zsef, Geréby Fülöp és Rickl J. Uraknál. (190.) 2—25.

HIRDETÉS.

A kitünő gyógyhatásáról ismeretes

konyári sóstó fürdő.

Részben újra felépítve, újból felszerelve, és a gyógyvizet szivattyuzására és folytonos melegítésére szolgáló új gőzgéppel, azonkívül a csütörtök és vasárnapoként jelenlevő rendes fürdőorvos által, szélhűdések gyógyítására szükséges villanykészülékkel ellátva, folyó évi június hó 10-étől, a tisztelt közönség minden igényének megfelelőleg egészen rendben és készen áll.

A t. fürdő-közönség tájékoztásul megjegyeztetik, hogy az elsőosztályú cement fürdőkben egy-egy kád, egy személyért 40 kr. a második osztályú fürdőkben egy-egy kád, egy személyért 30 kr. két személyért 40 kr.

Azonkívül a vendégek szórakoztatására hírlapok, — testgyakorló és társasjáték által, — továbbá mérsékelt árak mellett kitünő magyar konyha, ugy frissítők, — nem különben hideg ételek és jó italokról gondoskodva van.

Kelt Sóstón, 1883. június hó 2-án.

A fürdő-igazgatóság.

(254) 1—1

Magyarországnak legnevezetesebb és legszénsavdusabb ásványvize a

Szolyvai és Polenai savanyúvíz,

mely borral vegyítve a legkellemesebb italt nyújtja; gyomor és idegrendszer bántalmaknál pedig kitünő szolgálatot tesz; a

Luhi Erzsébet gyógyforrás,

hathatós gyógyszer tüdőbajoknál, hörg-bántalmaknál, — valamint húgyvese-hólyag hurutoknál is. A megnevezett ásványvizek bármikor kaphatók és megrendelhetők frissen töltve.

Édeskuty L. kereskedésében Budapest, Erzsébet-tér 7. szám; továbbá a munkácsi és nyiregyházi főraktárban; végre: Magyarország minden nagyobb gyógyszer-tárában és kereskedésében.

FIGYELMEZTÉS! Csak akkor tekinthetők valódiaknak és friss töltésűeknek fentnevezett ásványvizek, ha ugy a dugók beloldalukon, valamint az üveg czimlapjai védjeggyel „MARSALKÓ KÁROLY” vannak ellátva.

Tisztelettel

MARSALKÓ KÁROLY,

a munkácsi uradalmi ásványvizek bérletje és kezelője.

(230) 2—10

Csésplő gépek kéz- és erőhajtásra szalmazárával, rostával és tisztítóval. Csigaművek 1—16 lőerőre szilárd, mint különlegességek készítettnek és jótállás mellett olcsó áron szállítattak, előnyös szerkezet és munkaképesség.

MAYFARTH PH. ÉS TÁRSA ÁLTAL.

BÉCS. Praterstrasse 66.

(97) 10—15

Gyár Majnai Frankfurtban.

Több mint száz éremmel és okmánnal kitüntetve majdnem minden országban. Sok száz elismerő levél az általunk Magyarországra küldött csésplő készülékekről, ugyisztén képes árjegyzékek magyarra fordítva és árakkal kívánatra ingyen és bérmentve.

Alkalmos ügynökök felvétetnek. Újra elárusítóknak magas osztalék.

Kitünő minőségű

Portland Cement és Hidralikus meszet

nagy, valamint kisebb, mennyiségben, — továbbá

Cement köveket,

magtárak, folyások, előszobák, konyha talajzatnak legalkalmasabb, s legegyszerűbb anyag 4, 6 és 8 szegletes darabokban.

Vízvezetékhez csatornák, vízmedenczék, öblönyök, kerti állványok,

különböző dísz-alakok s lépcsőket

Portland Cementből, szilárdul készülve jutányos árban ajánl

GERÉBY FÜLÖP

Nedves falaknak Portland Cementtel való bevakoltatását is felvállalja.

(162.) 8—13.

Az érmelléki első borkiállítás szövetkezet

pinze kezelője és vezérügynöke, a szövetkezeti alapszabályok 43 dik pontja szerint utasítván, az érmelléki borokat minél kiterjedtebb körbe megismertetni; ugy a szövetkezet székhelyén Margitán mint szinte, a gyakori közlekedési nehézségeket tekintve, gyorsabb kiszolgáltatás céljából Debreczenben

POSSZERT JÁNOS vezérügynöknel

a tiszta eredeti minőségű érmelléki borokból, palackokban és hordókban raktárt állítottak fel, miről is, a midőn a t. cz. közönséget tisztelettel értesítik, a lehető olcsó ár számítás és pontos kiszolgáltatás biztosítása mellett, a nagyérdemű közönség becses pártolását kéri.

Árjegyzékek kívánatra bérmentve küldetnek.

(541.) 22—26

Hirdetmény.

Az Alföldi takarékpénztár részvénytársulat ezennel értesíti az illetőket, miszerint folyó év július hó 1-től kezdve, az 5%-ra elhelyezett betétek kamatját 4 1/2%-ra szállítja le; és a már február 1-én életbe léptetett 10% jövedelmi adót, a betevők megterhelése nélkül fogja a kincstárnak beszállítani.

Kelt Debreczen 1883 május 26-kán tartott üléséből.

Az igazgatóság.

Mindazon férfiak,

kiknek nemi szerveik Onanie (önfertőztetés) által meggyengülve vannak, megtalálják a tanácsokat azoknak helyreállítására Dr. Müller orvosi tanácsos által írott műben. Ára szállítással együtt 50 kr, bélyeges is elfogadhatók. Ismertetés ingyen.

C. Kreikenbaum, Braunschweig. (234.) 2.

Hirdetmény.

A debreczeni Alföldi takarékpénztár részéről ezennel felhívattak az 1366, 1660, 1713, 1806, 18245, 1919, 1935, 2016, 2046, 2074, 2136, 2148, 2177, 2179, 2187, 2192, 2230, 2249, 2252, 2302, 2312, 2359, 2389, 2392, 2430, 2496, 2450, 2451, 2453, 2511, 2520, 2531, 2535, 2537, 2541, 2544, 2548, 2552, 2578, 2580, 2587, 2603, 2610, 2612, 2615, 2634, 2639, 2641, 2645, 2673, 2676, 2667, számú zálog iv birtokosok, hogy ezeknek meghosszabbításáról 1883. jun. 20-ig annyival inkább gondoskodjanak, mivel az „militet határnap délutáni 3 órájáig elintézetlenül maradt tárgyak az iroda helyiségében nyilvános árverésen elfognak adatni.

Kelt Debreczen 1883 május 26-kán tartott üléséből.

Az igazgatóság.

L. HAIST, Bécs

Jegyzőkönyvbe vett

(46) 12—13.



SCHEITZMARIJA

Védjegy.

Cs. kir. szab.

12-szer díjazott.

szarvasfü-zamat és szarvasfü-tüvedy,

a leghatásosabb szer köhögés-, nyak és mellbántalmak ellen. 1 csomag 10 kr., nagyobb á 60 kr és 1 frt. (Próba üvegese 20 kr.) Csupán valódi csak L. HAIST asszonytól. GYÁR: Bécs, Mariahilferstr. 116.

1 frt árútol feljebb postai utánvét mellett küldetik. Fiók-raktárak a legtöbb gyógyszer-tárában és Osztrák-Magyarország kereskedésében.

Megrendelések a leggyorsabban teljesítetnek.

Egy első rendű és legnagyobb

török törülközők gyár felszámolása alkalmával óriási mennyiségű törülköző-kendőket vásárolván, azokat meses olcsó ártól küldöm szét.

Török törülközők, melyek előbb a mostani árak csakis háromszorosáért voltak kaphatók, jelenleg

12 db 3 frt 50 kr.

Ezen kitünő minőségű törülköző-kendőket egyenként összehajtván, vörös szíllal és rojttal látva el, különösen a frottoirozásokhoz igen alkalmasnak.

Minden takaros és takarékos háztartásnál, valamint minden gondos családjánál igyekszem fog ezen jó alkalmat felhasználni és megrendelését nielőbb megtenni, annyival is inkább, mivel ritka olcsósága által az egész készlet rövid ideig tarthat.

Egyedüli forrás Magyarország és Ausztriában

CH. KANN

General-Exportation

Wien, II., Leopoldgasse 11.

Szétküldés az összeg beküldése vagy utánvét mellett eszközöltek.

(225) 3—2.

Főnyeremény esetleg 500,000 márka	Szerencse-jelentés.	A nyereményekért kezeskedik az állam.
-----------------------------------	---------------------	---------------------------------------

Meghívás Hamburg állam által biztosított nagy pénz-kisorsolás

nyereményesélyein

való részvételre, melyekben

8 millió 858,300 márkán

fölül okvetlenül nyeretik.

Ezen előnyös pénz-kisorsolás tervszerűleg összeállított nyereményei, melyek csak 92,500 sorsjegyből állanak, a következők. t. i.

A legnagyobb nyeremény esetleg 500,000 márka	Jutalom 300,000 márka	56 nyer. a 5,000 márka
1 nyer. a 200,000 márka	106 nyer. a 3,000 márka	
2 nyer. a 100,000 márka	223 nyer. a 2,000 márka	
1 nyer. a 90,000 márka	6 nyer. a 1,500 márka	
1 nyer. a 80,000 márka	515 nyer. a 1,000 márka	
1 nyer. a 70,000 márka	839 nyer. a 500 márka	
1 nyer. a 60,000 márka	65 nyer. a 200 márka	
2 nyer. a 50,000 márka	63 nyer. a 150 márka	
1 nyer. a 40,000 márka	26820 nyer. a 145 márka	
1 nyer. a 30,000 márka	2450 nyer. a 124 márka	
8 nyer. a 15,000 márka	87 nyer. a 100 márka	
21 nyer. a 10,000 márka stb. össz. 44600 nyere.		

mely nyeremények néhány hónap alatt hét osztályban okvetlenül huzatni fognak.

Az első nyereményhuzás hivatalosan, állapított meg, Junius 13. és 14-dikére melyhez egy egész eredeti sorsjegy csak 3 frt 50 kr.

egy fél eredeti sorsjegy csak 1 frt 75 kr.

egy negyed eredeti sorsjegy csak — 85 krba kerül.

Ezen, az állam által biztosított eredeti sorsjegyek (nem pedig titolt igérvények) az összeg bérmentes beklüldése mellett még a legutólabbi vidékekre is szétküldetnek általam.

Minden érdekel, eredeti sorsjegyek mellett tőtem az állam szerzővel ellátott eredeti játéktervet díj nélkül kapja meg, valamint huzas után a hivatalos nyereményjegyeket minden felszólítás nélkül.

A nyeremény ki fizetése és szétküldése általam közvetlenül eszközöltetik a résztvevőkhez pontosan és a legszigorubb feltételek mellett.

Bármily megrendelés egy egyszerű postautalványon vagy ajánlott levéllel tethető.

Foruljanak tehát megrendelésekkel bizalomteljesen (172)

f. évi június 13-ig

Samuel Hekscher sen., bank- és váltóüzletéhez Hamburgban.

Férfiú gyengeségek, megrongált idegzet, titkos ifjúkori vétek és kicsapongások.



Dr. Wrun-féle

Peruin-por

(perui növényekből készítve.)

Egyedül csak a peruin-por

alkalmas a nemző és szülő szervek mindennemű gyengeségeinek elhárítására, s így a férfiaknál a tehetetlenség (férfiú gyengeségek) s a nőknél a magtalanúság eltávolítására. Nem különben pótolhatatlan gyógyszer az idegrendszer minden bántalmánál. A nedv, és a vesztékek által előidézett elerőtlenedéseknél, s nevezetesen a kicsapongások, önfertőzés és az éjjeli magömlések, (mint a tehetetlenség egyedüli okozója) által előidézett férfii gyengeségi állapotoknál, valamint a kéz, és lábak ideges reszketésénél, az által oly szer van nyújtva, mely által az elmaradhatlan eredmény okvetlenül elérhetik. (480) 15—30.

Minden a fent elősorolt betegségeknél, egyetlen szer sincs oly alkalmas mint a Dr. Wrun Peruin-pora. Arthatatlanságáért jót állunk.

Egy adag ára használati utasítással 1 frt 80 kr. Kapható Debreczenben: Dr. Rothschnek V. Emil gyógyszer-tárában Bécsben: Gischner A. okl. gyógyszerésznel II. ker. Keiser József str. 14.

Figyelemre méltó!

Nehéz kör (epilepsie) görcs- és ideg-bántalmak ellen hathatós szerem által biztos segélyt nyújtok. Díjjam csakis biztos eredmény után. Levélbeli gyógykezelés. Már százakat gyógyítottam.

Tanár Dr. Albert

Paris, 6. Place du Trône.

(222.) 3—2.

A debreczeni cukorgyár részvénytársulat
t. részvényesei
folyó évi június hó 17-kén délelőtt 10 óraker
Debreczenben a városháza termében tartandó

BENDES ÉVI KÖZGYŰLÉSRE

tisztelettel meghívotnak.

A közgyűlés tárgyai:

- 1) Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése a lefolyt 1882/3. üzletév eredményéről, a zárszámla és mérleg becsatolásával.
- 2) A tiszta nyereségnek mikénti felosztása.
- 3) A kilépendő igazgatósági tagoknak az alapszabályok értelmében megválasztása.
- 4) A felügyelő bizottság 3 rendes és 2 póttagnak megválasztása.
- 5) Az alapszabályok módosítására vonatkozó igazgatósági jelentés tárgyalása és esetleg határozat hozatala.

Azon szavazatképes t. cz. részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni kívánnak, felhívotnak, hogy részvényeiket az alapszabályok 28. §-a értelmében Debreczenben az ipar- és kereskedelmi-banknál vagy a gyári pénztárnál tegyék le az erről nyerendő elismervény a közgyűlésen megjelenésük alkalmával igazolásul fogván szolgálni.

Egyszer-mind értesítettnek a t. cz. részvényesek, hogy a felügyelő bizottság által megvizsgált mérleg és a közgyűlés elé terjesztendő jelentés június hó 7-től kezdve a társulat üzleti irodájában megtekinthető.

Debreczen 1883. május 30.

(248.) 1-2.

Az igazgatóság.

Az ipar csodája.
Csak 4 frt.

Cs. királyilag szabadalmazott inga-óra ütőszerezzel, mely egész és fél órát is üt, finom fényezett és vésett dísz kerethe foglalva, ingával és bronz súlyokkal.

Ez előnyökön kívül ez óra még azon megfizethetetlen tulajdonsággal bír, hogy sötét éjjel

számlapja világít

fölötte csodaszép, violaszínű, büvészi szép világító fényben s ezen intenzív világítási erőért

10 évi kezeség

vállalhatjuk. — Száz meg száz vevő, kik ez órát látták és megvették, mintegy meglettek igazve ezen, még soha nem létezett

hihetetlen olcsóság által.

Köt. lességyszerűleg figyelemztettünk minden olvasót arra, hogy mióta órák egyáltalában léteznek, hasonló, fölötte praktikus és hihetetlen olcsóság még nem fordult elő.

Ó v a s.

Az általam elárusított órákon a „SZABADALOM” jegy és **4 frt** ár aranyozott betűvel van bevésvé.

A más órák által elárusított órák, melyeknek ára 3 frt 45 kr és rendszeren hasznavehetetlenek, nálam 2 frt 80 krért kaphatók meg.

Nem állanak hátrább mind arra, mind tartósságra nézve a legjobb zsebórák.

3834 db. Cylinder zsebóra.
Legfinomabb francia utánzott arany és perczmutatóval, előbb 14 frt, **most csak 4 frt 95 kr.**
5 évi jótállás

2325 db. Anker-óra.
15 valódi rubin kövel és perczmutatóval ellátva, előbb 21 frt, **most csak 7 frt.**
5 évi jótállás.

3650 db. Remontoir-óra.
A legfinomabb utánzott arany, kulcs nélkül felbuzható finom szabályozott szerkezettel, a világ által legjobbnak elismerve, előbb 24 frt, **most csak 8 frt 50 kr.**
5 évi jótállás.

1400 db. valódi Remontoir-óra
kulcs nélkül buzható fel, valódi ezüst és jól szabályozott szerkezettel, perczmutatóval ellátva. Igazán hallatlan olcsóság a legolcsóbb, ára előbb 35 frt **most csak 14 frt.**

Illy mesés olcsóság ritkán fordul elő. Minden zsebórához egy finom utánzott **arany** tok ingyen jár.

A rendeléményt egy postán, mint sürgönyileg a pénz előleges b-küldése vagy utánvét mellett eszközöljük.

Üzím: F. SAPHIREZ
Haupt-Patent-Pendel-Uren-Fabrik-Depot
Wien, II. Schiffamtsgasse 20.
(238.) 1-3.

A sikerült személyes
menekülés Amerikába

az oka, hogy a Vargai török törülköző-gyár összes gyártmányát árverés útján eladták, ennélfogva az alig édesmesek nevezendők

csak 3 frt 75 kr
összegért 12 darab török törülköző ansz:

tizenkét törülköző

csak 3 frt 75 krért, a míg a készlet tart szétküldetnek.

Ezen törülközőknél minden darab különösen van rakva, vörös keret és rojtjal ellátva és dörszölsőre alkalmas. Megfontolva, hogy esetleg a munkadíjért annyi fizetett, mint a mennyi az összes törülközőkért számítatik, minden derek háziasszony és gondos családapa nem mulasztja el ilyen törülközőket megrendelni, annál inkább, mivel hat darabot tartalmazó próba-küldemények 1 frt 90 krért az összes 6 törülközőkért készpénz vagy utánvét mellett szétküldetnek.

Óriási kelendőség miatt leggyorsabb megrendelés ajánlható, ezim kérétek

J. H. RABINOVICZ
Wien, II. Schiffamtsgasse 20.
(237.) 1. 3.

Van szencsem a n. é. közönség szives tudomására juttatni, hogy a városháza alatt lévő

FÉRFI SZABÓ-ÉS DIVAT-ÜZLETEMET

f. évi június hó elsejétől

a Szvetic-féle házba a főtéren levő cukrázda mellé helyeztem át és azt a jelen kor igényeinek megfelelőleg kellő csinnal rendeztem be, továbbá minden idényre e szakmába vágó czikkkel dúsan felszereltem.

A n. é. közönség további becses pártfogásáért eszedezve, maradok teljes tisztelettel

WEISZ SÁNDOR.

(253.) 1-10.

Debreczen, 1883. máj.

ÁRFOLYAM

BIGNIÓ JÁNOS

keményítő-gyárából.

Nagy-Hatvan-utca saját ház, 1093. sz. alatt.
Kötelezettség nélkül, készfűzetés mellett.

	100
	kiló
Legfinomabb Crystal keményítő	26
" Cspike	20
" 25 és 50 deka pakétkokban	20
Kőép-finom (Mouselin)	16
Főzőnséges	12
Ragasz, finom vékony	45
1 rizma indigó kékitő-papír ff	18
1 " " " f	24

A nyalábolás olcsón teljesítették.

Legkitünőbb sziléziai Coaks és Bikkfa-szén nagyban és kicsinyben kapható. (173) 6-?

Maria-celli
gyomor-cseppek,

jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmái ellen,

és felülmúlhatatlan az étvágyhiány, gyomorgyengeség, rossz szagú lehellet, széklet, savanyu felbűfőgés, kólika, gyomorhurut, gyomorerégés, húgykőképződés, túlságos nyalkaképződés, sárgaság, undor és hányás, főfájás (ha az a gyomorból ered), gyomorerégés, székszorulat, a gyomornak túlterheltsége étel és ital által, gilisza, lép- és májbetegség, aranyeres bántalmak ellen.

Egy üvegecske ára használati utasítással együtt 35 kr.

Kapható: **Debreczenben, dr. Rotschnek W. Emil, G.** és **Mihalovits István** gyógyszerész és **Magyarádon: az „Irgalmas testvér” gyárában, Janky Antal** fűszer-üzletében, **mint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszer-tárában és kereskedésében** Központi szétküldési raktár, és kicsinyben **Brady K.** gyárában, **„az őrangyalhoz”** czimzett **országbán.** (110) 51-52. **Kremsierbe**

MAGYAR VÖRÖS-KERESZT-EGYLET SORSJEGYEK.

Évenként 3 sorsolás. Évenként 3 sorsolás.

Legközelebbi húzás f. évi július 1-én.

Ezen húzásban főnyeremény 50,000 forint. Továbbá 1 nyeresmény à 5000 frt, 4 nyeresmény à 1000 frt, 10 nyeresmény à 500 frt, 25 nyer. à 100 frt, 30 nyer. à 50 frt, 52 nyer. à 25 frt

A nyeresméoy sorsoláson kívül törlesztési sorsolás is történik; minden a törlesztési sorsolásban a legkisebb nyeresménnyel húzott sorsjegy tovább játszik a főnyereményre

Ezen sorsjegyek a napi árfolyam szerint kaphatók a

Pesti magyar kereskedelmi bank váltóüzletében
Budapest, Dorottya-utca 1. sz.
valamint minden bank- és váltóháznál az országban.

(247.) 1-5.

1881-ik évben 295,000 palack, 1882-ik évben 550,000 palack lett elszállítva.

A mohai ÁGNES-forrás

hazánk egyik legszentsaydusabb

SAVANYUVIZE

kitünő szolgáltatást tesz főleg az emésztési zavaroknál s a gyomornak az ideg rendszer bántalmain alapuló bajaiban. Általában a víz mind azon kóroknál kiváló figyelmet érdemel, melyekben a szervi élet támogatása és az idegrendszeres működésének fölfokozása kívánatos.

Borral használva már is kiterjedt kedveltségének örvend.
Fris töltésben mindenkor kapható

ÉDESKUTY L.

m. k. udvari szállítónál Budapesten, Erzsébet téren.

Ugyszintén minden gyógyszerházban, fűszerkereskedésben és vendéglőkben.
Debreczenben: Csanak József, Geréby Fülöp, Rickl J. Zelmós Andre Szabó, Varga Lajos uraknál. (94) 9-12

1881-ik évben 295,000 palack, 1882-ik évben 550,000 palack lett elszállítva.

A gráci 1880. évi országos kiállításán elismerési oklevelet nyert.

A gráci 1880. évi országos kiállításán elismerési oklevelet nyert.

A legjobb
SZIVARKA-P.

a
LE HOUBL

francia gyártmány, minden hamisítástól óv

Csak azon szivarka papírok eredetiek, melyek minden lapján a Le Houblon felirat és az alantí védjegy található.

Cawley & Henry
Propriétaires
Cawley & Henry, allégele Fabrikátó

2800.
1883.

Árverési hirdetés.

Debreczen sz. kir. város tanácsa részéről közönségesse tétetik, hogy a város tulajdonaihoz tartozó következő szántó-, kaszáló- és legelő-földek u. m.: m. pércsi út és csődörös-epreskert mellett lévő 12 catastr. hól s 411 □ öl legelő; — ugyancsak az említett csődörös-epreskert mellett 120 hól s 180 □ öl szintén legelő; továbbá a bődögalfalvai kert mellett 36 hól; — tégláskert mellett 26 hól s 1208 □ öl; postakert mellett 18 hól és 300 □ öl; végre a kis-álm-zugi 414 hól és nagy-álm-zugi 1073 1/2 hól földek f. 1883-dik évi június hó 20-dik napján d. e. 9 órakor a városház nagytermében tartandó nyilvános árverés útján a számvevő-hivatalnál megtekinthető feltételek értelmében haszonbérbe fognak adni s arra a bérleni kívánók ezennel meghívtnak.

Debreczen 1883. május 28.-kán.

(249) 1—3.

A városi tanács.

2807.
1883.

Árverési hirdetés.

Debreczen sz. kir. város tanácsa részéről, ezennel közhírré tétetik, hogy a város tulajdonait tevő következő földbirtokok, u. m.: a Miklós-utcai 5 hólnyi ugynevezett Salérom-föld; — a Mester-utcai sorompó előtti 1 3/4 hól, a Várad-utcai temető hátsófele fekvő 35 hól s 58 □ öl; — a Szt.-Anna-utcai sorompó mellett eső 19 hól 1352 □ öl földek; továbbá a városi nagy magtár, folyó 1883-dik évi június hó 22-dik napján d. e. 9 órakor, a városház nagytermében tartandó nyilvános árverés útján, a számvevő-hivatalnál közszemlére kített feltételek tartalma szerint haszonbérbe fognak kiadni.

Debreczen 1883. május 28.-kán.

(280) 1—3.

A városi tanács.

737.
1883.

III. Árverési hirdetményi kivonat.

A h-szoboszlói kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a hajdu-szoboszlói takarékpénztár végrehajthatónak Vágó János és érdektársai végrehajtást szenvedő elleni 172 frt tökéletlen és járuléki iránti végrehajtást ügyében a debreczeni kir. törvényszék (a szoboszlói kir. járásbírósg) területén lévő H.-Szoboszlón és területén fekvő a szoboszlói 2675. számú telekjegyzőkönyvbe A. + 1. r. 2807. h. r. sz. belsőség 200 frt, a szoboszlói 3342 sz. telekjegyzőkönyvbe A. + 2. r. 5488/6 h. r. sz. a. 3 hól 350 □ öl területű föld 435 frt 50 kr a h.-szoboszlói 1764. sz. telekjegyzőkönyvbe A. I. 4. r. 1870/6. h. r. sz. belsőség 60 frta az árverést 695 frt 50 krban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1883. évi június hó 20-dik napján délelőtt 9 órakor a h.-szoboszlói kir. járásbírósg telekkönyvi osztálya hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alól is eladtni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át vagyis 69 frt 55 krt készpénzben, (vagy az 1881: LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes értékpapírban) a kiküldött kezéhez letenni.) avagy az 1881: LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt H.-Szoboszlón 1883. évi április hó 12. napján.

A szoboszlói kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság.

(246) 1—1.

Nagy Károly
kir. járásbíró.

1272.
1883.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. törvényszék telekkönyvi osztálya által közhírré tétetik, miszerint a kir. kincstár részére Mészáros Mihály és társai ellen 63 frt s járuléki kielégítése végett f. évi április hónap 20-kán bírói árverésen eladott a debreczeni 1114. számú t.jegyzőkönyvben A. + alatt felvett ingatlan Simonffy Imre Debreczen várospolgármestere utóajánlata folytán f. évi június hó 21-dik-én délután 3 órakor a kir. törvényszék árverési termében megtartandó bírói árverésen el fog adtni.

Kikiáltási ár a már kötelezőleg megajánlott 78 frt 10 kr, melynek 10% a venni szándékozók által készpénzben, vagy óvadékképes papirokban az árverésen a kiküldött kezéhez leteendő.

A vételár az árverés jogerőre emelkedése után 3 egyenlő részletben és pedig az első 1 hónap, a második 2 hónap, a harmadik részlet 3 hó után fizetendő.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog betudatni.

Az árverési egyéb feltételek a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál megtekinthetők.

Kelt a debreczeni a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1883. május hó 16-kán tartott üléséből.

Szűgyényi
elnök.

(251.) 1—1.

Szabó
h. jegyző.

1489.
1883.

Árverési hirdetményi kivonat.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Polgár Zsófia és társai végrehajthatónak — Polgár Lajos végrehajtást szenvedő elleni 900 frt tökéletlen, és járuléki iránti végrehajtást ügyében a debreczeni kir. törvényszék a debreczeni kir. járásbírósg területén lévő V.-Pécs községben fekvő a 319. számú telekjegyzőkönyvben A. I. 1, 2, 3, 4, 5, 6—14, 17, 18, és 20, 28. r. szám alatti ingatlanok fele, — valamint a 15, 19. r. szám alatti ingatlanokra egészen az árverést 2121 forint 70 krajczárban ezennel megállapított kikiáltási árban, avagy minden egyes helyrajzi számú ingatlanokra külön-külön is, az árverési feltételekben meghatározott kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1883. évi augusztus 2-dik napján d. e. 9 órakor V.-Pécs község házálnál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alól is el fog adtni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságnak 1883. évi április hó 16-kán tartott üléséből.

Szűgyényi
elnök.

(243.) 1—1

Bag
jegyző.

Alólírott tisztelettel ajánlom a n. é. gazdaközönségnek ujonnan és dusan felszerelt

Gazdasági gépraktáromat,

hol jutányos áron kaphatók.

Mindenféle egyes, kettős és hárombarázdás ekék és okerészek kapállók és töltőgépek, Magtakarók, Ilovárd és Skót boronkás soros és szóróvetőgépek, szénagyűjtők, szecska és répavágók, tengeri morzsolók, csövestengeri darálók (kis óriás.) Legújabb szerkezetű könnyű

Járgány cséplőgépek,

többféle szelelő s Backerféle rosták üszögválasztó szerkezettel; Export rosták, konkoly és búkkönyválasztók (Trieurók) könnyen kezelhető ruhamangurló gépek, kerti fecskendők, borsajtók továbbá

Gőzcséplőgépekhez való részletek;

tengelyek, rézperselyek aczéldobsinc, faléczek, faperselyek, rugók, csavarok, dugattyu karikák (kolbenring) kazáncsövek, csészorítógépek, tüzelőrostályok, szivóómlók, malomtengelyek, aczélsapok, merítő bádok, rostaszövetek s egyéb géprészek. — Gőpműhelyem újabb is több segédgépekkel felszereltem, mindenféle gép és kazánkészítésekét javításokat, va esztergályos munkákat jutányos áron mellett gyorsan teljesítetek.

Messze ágazó gyári öszekötéseimnél fogva kívánatra bármiféle gépeknek, vagy géprészeknek megrendelését beszerzését és felállítását gyorsan és jutányos áron eszközölöm. — Végül egy használt, de egészen jókában levő kijavított 8 ló erejű Shuttleworth-féle gőzcséplőgép, ugy szintén egy 8 ló erejű magános cséplőgép (gőzmozdony nélkül) nálam jutányos áron eladó.

Teljes tisztelettel

Borsányi Viktor.

Gazdasági gépgyára és gépraktára Debreczenben N.-Váradutca 2227. sz. a. sajtátház.
(4)

HRABÉCZY ANTAL

vegyszeti mosó-intézetet, szövet-festő- és szövet-nyomó-gyárat állított fel Debreczenben, Széchenyi-utca 1801. sz. a.

A vegyszeti gyárban férfi-öltönyök bármely fajtának és minőségének, mint szinte katonai uniformisok is, női kész ruhák szétfejtelen állapotban akár selyem, akár bársonyból készítenek, avagy mosó-szövetből valók legyenek is azok, kimosatnak.

Elfogadok továbbá: ágyneműt, futó- és szoba-szőnyeget, butor-szövetet, kötött és horgolt tárgyakat, dísz és egyszerű tollat, keztyűt és bál-czipőket a legtisztábbra leendő kimosással végeztet.

A vegyszeti mosás felől tudomással bíró n. é. közönség bizonyára készséggel fogja intézetemet becses megrendelésével megtisztelni, annyival is inkább, mert a legújabb igényeknek megfelelő gépezetekkel tökéletesen felszereltem azt.

Posta után beküldött megbízások pontosan teljesítenek, s azon uton kemény papírból készült dobozban küldetnek vissza.

Gyapot ágytakarók (paplan), a magán-masónok által rendszerint egy mosatnak ki, hogy azok puhásága és melegt fejlesztő állapota semmivé tétetnek; de az n. é. vegyszeti rendszerem által a legkikeresebben jól kimoshatók. Szállodák, nevelő-intézetek részére előnyöket nyújtok.

Szövet-festő- és szövet-nyomó-intézetem

a legzelelszeribbnek bizonyult gépekkel van felszerelve, s azon előnyt nyújtja, hogy a viselt ruhák befestés által használhatóvá, s majdnem ujjonként látszókká válnak. E szakban, midőn intézetemet gőzerőre rendeztem be, a legjobb s a legszűbb munkák teljesítésére vagyok képes.

Megjegyzem, hogy barna szövetű vagy posztó-ruha szélfeljelve, vagy egészen, ugy a mint hozzáam adatik, ismét barna, sötétzöld, olajzöld vagy fekete színre festhető. Csak a zöld szövet vagy posztó, bordeaux, sötétkék, szilvakék, sötétzöld, olajzöld vagy barnára. Kék szövet avagy posztó: sötétzöld, sötétkék, szilva-hamvas vagy sötétlila színűre. Lilászöld szövet vagy posztó: szilvakész, sötét bordeaux zöld, barna és olajszínű festhetők. Fekete szövet vagy ruha csakis fekete; egyes kivételek esetében azonban sötétzöld, oliv vagy barna színűre festhető Világos szövetek és posztók, melyek kis mértékben viseltek, a rendelő fel által választandó legújabb dívtanok megfelelő minták szerint nyomhatók, a festés árak csak megközelítőleg szabhatók meg előre, mert a festés körül teendő munka és anyag a ruhák mennyisége s azok értékétől függ. Női ruhák teljes egészen festhetők, azonban megjegyeztetik, hogy a varrás által takart részek felfestéskor a ruhától elütő színt adnak, tehát ajánlatos a szétfejtés. Uri ruhák amennyiben azok nem kopottak az alpszínnek megfelelő minden színben befesthetők egész: illetve szétfejtelen állapotokban. — Nagyon ajánlatos a viselt férfi-öltönyök befestése, melyek a befestés által egészen megújulva kerülnek ki az intézetből, s szint, az alapszínnek megfelelő nyerne. (Javitás csak kívánatra teljesítenek és az eredeti ár számítatik fel.) Gyapot vagy más szövetű ruhák, melyek felszine lekopott vagy az idejét meghaladták, friss új színre festetnek be, s kikészítenek eladásra.

Selyem-szövetek festése.

Selyem (női) ruhák, kötött schálók, szalagok, popelin, a leggondosabban selyemfestéssel lágyan, simán festetnek ujakká. Nehéz selyem ruhák nagy vigyázattal biztosan festhetők. Jótalást válok minden darabért, Nyers selyem-szövetek jól csakis tenger-kek, barna vagy bordó színűre, vagy fekete színre festhetők, más szín nem ajánlható, mivel a szövés szálai azon át ütnék. De a vegyszeti mosás a legfluomabban eszközölhető minden esetben bármily selyemnél.

A szövet nyomás igen ajánlható keményebb és nyers szövetekre, melyekre nézve a legizletesebb és e divatosabb mintákból álló próbanyomatokat mindenkor nyújthatok választás végett.

Szőnyeg-készítéshez előnyös a mai nap divó formákban eszközölhető, kávé-zsák, gyapju-zsák, komló-zsák, és burkoló vagy csomagoló zsák-vásznakra. Ezen szőnyegek már oloságunknál fogva is nagyon gyakorlatiak, s ugy folyosókon valamint lakó szobákban szélszerűen alkalmazhatók. Bársony köpenyek, Paletok, melyek esővés vagy gyűrődés által megromáltak, szétfejtés nélkül helyreállíthatnak. — Vidéki megrendelmények utánvételletel intéztemek el. — Minden tekintetben olosó és kitűnő szolgáltatómól jótállás mellett biztosítván a n. é. közönséget, kérve, ezen nagy költséggel berendezett üzletem becses pártfogására, maradtam

mély tisztelettel

HRABÉCZY ANTAL.

1. Festészet és vegyomás, butorszövet, felöltő, szőnyegre és késztyűkre. 2. Vegyszeti mosás minden szövet selyem és női díszre. 3. Plüsch festetik és divatos formákra nyomatik. 4. Ősokból új tárgy készítenek.

Nem rozsdásodik Reiten és Guillaume-féle At nem hágható

Aczél-tűskés-kerítés-sodrony



méterenkint 8 krajczarert

kaplat

KOLLERICH PAL és FIÁNAL

BUDAPESTEN.

IV. Ferencz-József rakpartján

(80.) 11—15.

Wiese és Társa

SZEKRÉNY- (Kassa) GYÁROSOK
BÉCS-PRÁGA. (165.) 7—15.

Gyár: Bécs, II., Pappenheimgasse Nr. 58. Raktár: Bécs, II., Untere Donaustrasse Nr. 25. Fiók-üzlet: BUDAPEST, Radialstrasse Fonciéro-Palais.

154. szám.

Budapesti gőzmalom lisztek

ÁRJEGYZÉKE

Csanak József Lisztkereskedéséből

Debreczenben.

Kézpénz fizetés mellett, kötelezettség nélkül az árváltozásokért.

Zsákok súlytartalma 0—8 1/2 85 kilo teljsúly tiszta súlynak véve.

Szám	100 kilonként	
	egész zsák vételre	elbontva 5 kilo részbe
A. Búzadara nagyszemű	20 80	21 40
C. közep	19 80	20 40
0 Királyliszt	20 20	20 80
1 Lángliszt	19 20	20 40
2 Montliszt	19 20	19 80
3 Zsemlyeliszt 1 rendű	18 60	19 20
4 II.	17 60	18 20
5 Fehér kenyérliszt I. r.	16 —	60 60
6 II.	15 —	15 40
7 Középkenyérliszt I.	14 —	14 40
8 II.	12 60	13 —
8 1/2 Barna kenyérliszt	11 40	11 80
8 3/4	9 40	9 80

Búzadara és liszt 25 kilós ingyen zacskóiban 50 krral 100 kilo drágább, az egész zsák vételnél kitett áraknál.

Debreczen, 1883 ápril 7.

(25) 58—52.

365. szám.

Árjegyzéke

az „I S T V Á N” gőzmalom

készítményeiről

saját raktárában.

Árak ausztriai értékben

Kötelezettség és engedmény nélkül.

Kézpénz fizetés mellett.

Ingyen zsákkal. 100 kiló

A. B. Asztali dara nagyszemű	21.40
C. szinte	20.40
0 Királyliszt	20.80
1 Lángliszt	20.40
2 Montliszt	19.80
3 Zsemlyeliszt különös	19.20
4	18.20
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	16.60
6. szinte 2-sod	15.60
7. Középkenyérliszt 1-ső rendű	14.60
8. szinte 2-	13.20
8 1/2 Barna kenyérliszt 1-ső	12.—
8 3/4 2-od	10.—
9. Láblist	8.60
10. Veres liszt	—
11. Finom korpa zsákkal	5.—
12. Durrakorpa zsáknélkül	4.40
12. Durrakorpa zsákkal	4.—
12. Durrakorpa zsáknélkül	3.40
Simán őrölt búzaliszt zsákkal	10.20
ugyanaz „ nélkül	9.60
Csirke búza „ „	4.80

Debreczen, 1883. Április 6.

A zsákok súlytartalma, — teljsúly tisztasúlynak véve.

A. B. C. 0—9 számig 25 és 85 kilo.

10 11. 12. 50 „ —

Sima liszt 75 „ —

Alólírott tisztelettel jelentem a nagyérdemű közönségnek, hogy folyó évi pünkösdkor lakásomat **Czepléd-utca 2565-dik számú házba** tettem át, és midőn az irántam eddig tanusított bizalmat megköszönöm, kérem továbbra is engem becses megrendelésével megtisztelni, a bennem helyezendő bizalomnak minden tekintetben megfelelni szent kötelességemnek tekintendem. — Elvállalok mindenféle szoba, ajtók, ablakok stb. festését a **legújabb és legizetesebb minták és divat** szerint.

Teljes tisztelettel

Nagy Bálint

szobafestő és fénymázoló.

(229) 2—5

Regále bérbeadás.

A vértesi közbirtokosság tulajdonát képező italméresi jog — Regale — 1884 Jan. 1-sőtől fogva 3 évre bérbe adandó levén, ezen körülmény oly megjegyzéssel tétetik közhirre, miként a t. cz. vállalkozók száz forint bávompénz letétele mellett, kéretnek zárt-ajánlataikat folyó évi Julius 1-sőig alólírt felügyelőségél, hol a bérlet feltételei bármikor megtekinthetők — beadni.

Megjegyeztetik még, hogy a beadandó zártajánlatok Julius 1-én felbontatván, a mostani 1880 frt bérpénzen felüli legtöbbet ígérővel azonnal és árverés nélkül szerződés kötetik s csak ily ajánlatok hiányában fog egy későbbi határidőben árverés tüzetni ki, s tartatni meg.

Vértesen 1883. Május 24.

Bakos Mihály

birtok-felügyelő.

(231.) 2—3.

KIADÓ LAKÁS.

Czepléd-utcán a néhai Kardos László-féle 2154-dik számú ház emeleti, valamint földszinti lakosztálya azonnal bérbevehető és elfoglalható.

Az emeleti lakás áll 2 nagy utcai, 5 udvari, 1 üvegezett előszobából, kényelmes konyha, kamara, pincesz és padlásból.

A földszinti udvari lakás magában foglal az udvar elején 3 tágas szobát, 1 kamarát, 1 konyhát, pinceszét és padlást.

Továbbá bérbevehető ugyanott: 1 fás szin, 1 kocsis szin, 2 istálló 1 nagy magtár élettartókkal és a házi diszkert.

Megjegyzendő, miszerint minden helyiség oly jókarban van, hogy az javítást vagy festési költségeket nem szükséges.

Értekezhetni **Kardos László** üzletében czepléd-utcán. (241) 2—?

Koritniczai gyógyfürdő.

Liptómegeye, Rózsahegyi vasút állomás.

Évad megnyitása május 15-dikén.

Ásványviz-gyógymód, fenyő-fürdők, juhsavó, hidegvíz-gyógymód. Elsőrendű gyógyhely gyomor, s májbetegségek, aranyeres bántalmak, zih- és tüdőlegdad, sápkór, női betegségek és idegesség ellen.

Gyönyörű fenyveseinél fogva kitűnő időző hely üdülő betegek számára. Posta- és távirat-állomás.

Az elő- és utóévadban május 15-től július 1-ig s auguszt. 15-től szeptember végéig teljes ellátás lakással együtt naponként 2 forintba számítatik.

Menet-tértijegyek 33 1/2 % árleengedéssel minden nevezetesebb vasúti állomásnál válthatók. Fürdőorvos: Dr. Ormay József.

Ásványviz-főraktár: **Édeskúty L.** Budapest; **Lavotta Besztercebánya;** **Makoviczky Rózsahegy.**

Minden bővebb tudósítással szolgál

(184.) 4—4.

a fürdőigazgatóság.

Minden marha-hizlaló és gazdásznak nélkülözhetlen az ujonnan javított, karfákkal ellátott **állat-mérleg.**

Díjmentesen  **Díjmentesen****Horderő: 1000, 1250, 1500 klgr. súlvt.****Ára: 165 frt, 175 frt, 185 frt.**

A hozzá tartozó mérlegekkel együtt fuvardíjmentesen szállítatik a megrendelőnek legközelebbi vasúti állomáshoz utánvétellel jótállás mellett.

Bugányi L. és Társa

(167.) 6—6.

es. kir. szab. mérleg-gyáros. Bécs., I., Singerstrasse 10.

Csalhatatlan.

Az illeleket vissza kapja az, kinél a biztos hatású Roborantium (szakál növesztő kivonat) eredménytelenül marad. Ép oly biztos hatású, kópaspaszág hajkihullás, korpaképződés ellen. Többszöri használat után a hatásért jótállás.

Kapható: **Grotlich J.-nél Brünben. Nagy üveggel 1 forint 50 krajczár kiscsibbel 1 forint.**

A Roborantium a legkedvezőbb eredménnyel, elmegeyengeség és főfájás ellen is használtatik.

Kaphatók Debreczen: Göltl Nándor gyógyszer. Arad: Tabakovits I. fodrász. Budapest: Neruda F. Epejjes: Iséphi Gyula gyógyszer. Gyöngyös: Mersits F. gyógyszer. N.-Várad: L. Molnár I. gyógyszer. Kassa: Hegedűs Lajos gyógyszer. Miskolc: Ujházy Kálmán gyógyszer. Nyiregyháza: Korányi Emil gyógyszerész.

Kátrány-festékeknek

Friss idei töltésű ásványvizek
Mohai Ágnes forrás, Szolyvai, Gieshtübi, Marienbádi, Seltersi stb.

Saját termései tisztán kezelt
Ermelléki és bakator borok
egész és fél literes üvegekben.

Friss liptai (tátra) túró, gróyi és ementháli sajtok.

Szabadalmazott kátrányfestékek
gazdasági épületek, kerítések és egyéb a szabadban lévő tárgyak bemázolására 10 kilós bádog-szelencékben.

Firnászban tört festékek
mindenféle színek és különféle nagyságu bádog-szelencékben a legjutányosabb árak mellett beszerezhetők

Rickl József Zelmos

(158.) 2—

fűszer-áru üzletében.

Rickl József Zelmos fűszeráru-üzletében